

今日长清

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.5.26 星期五 读者热线：96706



■东王拆迁改造进行时

东王补偿协议签订本月底结束 在此之前签约，居民可获得两万元奖励

25日上午，齐鲁晚报记者从东王社区城中村改造项目拆迁指挥部获悉，安置补偿协议签订将于本月31日结束，在此之前签约，腾空的拆迁户仍可获得2万元奖励。目前，已有两个工作组在完成协议签订任务后撤离了指挥部，从下月起，大部分工作人员也将离开指挥部返回到原工作岗位，近一个月的协议签订，让他们体会到了基层工作的辛苦和不易。

文/片 本报记者 张帅

社区党员发挥带头作用

文昌街道党工委副书记李欣，今年4月底被临时调入拆迁指挥部，担任第四工作队队长。作为指挥部里为数不多的女队长，她下辖两个工作组，负责132户社区居民的补偿协议签订工作，截至目前已顺利签约122户，签约率在5支工作队中排名第二。

“我们第四工作队的情况比较特殊，队里基本都是年轻人，其中有6名女同事，在所有工作队中女同事是最多的，可以说是一支青年军。工作中他们虽干劲十足，但在处理一些问题时相对缺乏经验，压力很大，也承受了很多委屈。”李欣告诉记者，为让拆迁居民多拿奖励少受损失，近一个月来队里的年轻同事经常加班加点，逐户讲解政策、签订协议，面对个别居民的不理解，他们必须耐住性子，不厌其烦地讲政策、做工作，最大限度争取对方的理解和支持。

据记者了解，在第四工作队已签订的122户居民中，最初的20多户基本都是社区党员干部，他们以身作则带头签约，甚至提前腾空自家房屋，为其他居民树立起行动标杆。社区党员王兴富，家里有5口人，原住房面积300多平方米，在协议签订之初，王兴富的家人，特别是他的父母，因不满意安置补偿标准，一度反对签订协议。“老人希望能按原房屋面积补偿同等面积的住房，但在现行标准下不可能实现，我反复给二老解释，但他们还是不理解。”无奈之下，本月初，王兴富瞒着家人独自到拆迁指挥部签协议，由于父亲是泰安某厂的退休职工，按规定必须到原单位开具无房证明才能申请47平方米的安置房，得知情况后，王兴富二话没说，当天就

赶赴泰安开证明，回来后顺利签订了协议。“作为党员，我必须起带头作用，不能给组织拖后腿。”在王兴富的劝说和带动下，全家人渐渐理解了他的做法，身边的亲戚朋友也纷纷签订了协议。

公平公正 保证居民获最大利益

在协议签订过程中，有人带头签约起示范作用，也有人想办法钻政策的空子，少数居民利用假离婚、父母遗嘱、亲属投靠等方式打擦边球，想多占房产多拿补偿，将个人利益最大化，但因违背补偿政策，经工作人员耐心劝导后，放弃了最初的想法。

“上月30日，有户居民来指挥部签协议，还没等我们开口，他们就拿出了离婚证，表示两人已经离婚，各自独立，财产分割后原住房一人一半，希望能获得两套安置房补偿，两人一人一套。”拆迁指挥部相关负责人回忆说，这户居民刚离婚不久，目的是想多分得一套房产，他们认为只要离婚，肯定一人一套房子。

“在实际工作中，我们发现抱有类似想法的人还不少，他们想通过假离婚多分得一套房，但在政策层面来讲，这种做法是行不通的。”该负责人解释说，“目前我们只针对房产所有人进行补偿，一套房子只能有一个户主，签订一份补偿协议，选择离婚对于居民来说得不偿失。”通过工作人员反复讲解，这户居民最终打消了顾虑，放弃了最初的想法，当天下午去民政局复婚，第二天签订了补偿协议。

据了解，目前还有60多户社区居民未签订补偿协议，下一步，工作人员将逐户讲解政策、做工作，劝导仍在犹豫观望的居民能够尽快签约。“我们会严格执行现行补偿标准，不会为任何人开口子，在公平正义的前提下，确保每户居民获得最大利益。”李欣表示。

5月17日上午，长清区政府与恒地集团达成合作意向，共同签订了《长清区文昌街道东王城中村改造土地熟化合作协议》，本次签约后，长清区将尽快推动该项目进展，济南恒地房地产开发有限公司出资2亿元，用于东王片区开发用地熟化挂牌工作。根据改造规划，东王社区安置用地134.1亩，生活保障用地33.15亩，统征储备用地1060.5亩，其中可挂牌出让的净用地约731.85亩。

5月20日中午，在参加完全市



因年轻人较多，第四工作队被指挥部评为“青年突击队”。

“丈夫走了，不想再失去儿子” 三十多万元的手术费愁坏这个家庭

26岁本应是步入社会努力工作，享受美好青春的年龄，但家住长清区双泉镇五眼井村的宋培志却住进了医院，两年间经受了19次化疗。2014年8月29日，宋培志被查出患有外周T细胞淋巴瘤（非特殊型），只能靠化疗来维持生命，唯一活下去的希望就是骨髓移植，然而昂贵的医疗费用无异于压倒这个清贫家庭的“最后一根稻草”。

文/片
本报见习记者 张展

父子俩患病 全家债台高筑

5月20日上午，记者跟随双泉公益会一行来到千佛山医院，在内科综合楼病房内看到了刚刚结束化疗的宋培志，陪在一旁的母亲顾秀芹告诉记者，“他是外周T细胞淋巴瘤，只能选择放化疗，但最有效的方法就是骨髓移植。”

说起宋培志的病情，顾秀芹满是无奈。早在2009年，宋培志的父亲就被查出患有脑干出血，失去劳动能力，一家3口仅靠顾秀芹在家务农来维持生计。孝顺的宋培志也会利用假期外出打工，补贴家用。2014年，宋培志大学毕业，在他想努力工作扛起家里大梁的时候，病魔悄然降临。实习期间，宋培志感觉双腿疼痛难忍，当年8月29日，宋培志来到千佛山医院检查身体，经过CT检查，被诊断为外周T细胞淋巴瘤。这个诊断对于原本就贫穷的宋家来说无疑是雪上加霜。经过漫长的治疗，

宋培志的病情稍有好转，但不幸还是降临到了这个家庭。2016年底，宋培志的父亲去世，宋培志因悲伤过度导致病情恶化，再次入院。

“今年年初到现在，家里花掉了20万元，高额的住院费压得我喘不过气，后续移植手术的费用更是天文数字，但无论如何我也必须给儿子治病，让他活下去。”顾秀芹说，骨髓移植手术估计要花30万元，而且还不包括后期治疗的费用。

爱心人士已 捐款4万余元

据宋培志的主治医生介绍，在做骨髓移植手术前，将进行骨髓配型，只有配型成功才能移植骨髓。“患者母亲的配型点位太少，移植后排异性高，成功几率较低。”医生坦言，在骨髓库中寻找合适骨髓的几率非常低，

目前为止还未找到与宋培志点位合适的骨髓源。

了解到宋培志的情况后，双泉公益会的代表将筹集到的6000元爱心善款交到了顾秀芹手中。“钱虽不多，但这是我们的心意，公益会将继续号召大家奉献爱心，希望他们娘俩能坚强乐观，打败病魔。”双泉公益会相关负责人告诉记者。

与此同时，其他爱心单位也纷纷组织捐款、解囊相助，截至本月22日，顾秀芹共收到善款4万余元。“多亏了全社会的支持和帮助，我们娘俩才能坚持到现在，谢谢大家了。”顾秀芹表示，儿子还年轻，她希望社会上的好心人能够继续施以援手帮帮他们。如有爱心市民愿意帮助这对母子渡过难关，可通过本报联系到宋培志的母亲顾秀芹，本报热线电话15706411177（周一至周五9:00—17:00）。



敬告读者

根据端午节放假安排，齐鲁晚报《今日长清》6月2日休刊一期，6月9日恢复正常出版。特此敬告。

齐鲁晚报《今日长清》编辑部
2017年5月26日